
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται τετράγωνο ΑΒΓΔ  με μήκος πλευράς α (α > 0) και κορυφές Α(0, α), Β(0,0), Γ(α, 0) 

και Δ(α, α). Μ είναι το μέσο της πλευράς ΓΔ και το τμήμα ΒΝ είναι κάθετο στο τμήμα ΑΜ, 

όπως φαίνεται στο σχήμα. 

 

α) Να βρείτε τις εξισώσεις των ευθειών: 

i. ΑΜ  

(Μονάδες 5) 

ii. ΒΝ 

(Μονάδες 5) 

β) Να βρείτε τις συντεταγμένες του σημείου Ν. 

(Μονάδες 5) 

γ) Να αποδείξετε ότι το σημείο Ν ανήκει σε κύκλο με κέντρο Γ και ακτίνα ίση με α. Να 

βρείτε την εξίσωση του κύκλου αυτού. 

(Μονάδες 10) 


